

上海推出“青年守信安居计划”

“青春上海·志愿中国”青年信用信息服务平台正式上线



启动仪式现场。

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日，“诚信点亮中国”全国巡回活动（上海站）在上海世博会博物馆WE剧场举行。本次活动由共青团中央委员会、国家发展和改革委员会、中国人民银行联合主办，共青团上海市委、上海市发展和改革委员会、中国人民银行上海总部具体承办。

活动中，中国青年诚信行动办公室负责人付豪杰代表主办单位介绍了“中国青年诚信行动”相关情况。团市委副书记刘刚向中国东方航空集团公司、中国银联股份有限公司上海分公司、中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司等14家中国青年诚信行动（上海）战略合作伙伴授牌。上海地区守信激励合作伙伴将分别在“衣”、“食”、“住”、“行”、“用”五大领域，为上海守信青年志愿者提供45项优惠措施，优惠产品数超过258万份，优惠总值超过1.6亿元。

活动中还公布了本市首批全国5A级青年守信激励对象代表的名单。市社会信用体系建设联系会议成员单位相关领导为首批青年守信

激励对象代表颁发守信荣誉证书。

值得一提的是，在现场，承办单位共同启动了“上海青年信用信息服务平台”和“上海青年守信安居计划”。特别是“青年守信安居计划”可谓在全国率先推出，为破解青年民生问题提供了新渠道，为优化引才育才综合环境提供了新思路。

上海团市委联合碧桂园集团上海区域、V领地青年社区、上海小寓信息科技有限公司等房地产开发和房屋租赁企业共同发布了“上海青年守信安居计划”：三年内累计向上海守信青年志愿者提供30400套租赁公寓用于实施正向激励，同时，每年向上海地区的全国5A级青年守信激励对象提供一年免租金、免押金的租赁公寓60套，该项激励措施优惠力度达到人均56833元。

团市委相关负责人表示，“上海青年守信安居计划”是上海共青团贯彻落实党的十九大“推进诚信建设和志愿服务制度化”以及“住有所居”总体要求的创新举措，以志愿服务数据为核心元素，注重思想引领与服务青年并举，褒扬诚信与守信激励并行，在全社会大力弘扬“青年有信用 信用有价值”的新理念。

城市导赏员和观察员志愿者结业

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日，小小城市导赏员和观察员志愿者结业典礼在沪举行。活动当日，来自上海市科普教育基地联合会、上海市志愿者协会、上海城市公共空间设计促进中心、上海彩虹青少年发展中心等嘉宾悉数到场。

“我看我的上海”小小少年城市导赏员志愿者活动是2017上海城市空间艺术季SUSAS学院组织的活动，也是“临港新城与公共空间的未来链接”展览的系列公益活动之一，由上海彩虹青少年发展中心发起，旨在让更多上海市民，特别是青少年儿童能够更全面、更贴近地了解上海城市的发展。

从2017年炎热的夏天到寒冷的冬天，小导赏员们和观察员们经过长达五个月的海选、培训、竞演和实践，在观展礼仪、导赏能力、新闻写作等

方面都取得了斐然的成绩。去年11月的每个周末，市民都能在2017上海城市空间艺术季7楼展厅看到“小小城市导赏员和观察员志愿者”的靓丽身影。12月时，孩子们还持续不断带给SUSAS观众们惊喜，迅速投入到了多幕课本剧《家园保卫战》的演出中。

主办方表示，在培训和实践中，孩子们的天性得到最大程度的释放，他们遇到挫折不再气馁、遇到困难不再骄纵；他们互相鼓励支持，彼此间成为了最好的合作伙伴和朋友；他们被观众赞扬，不只是因为解说得有多出众，而是他们他们身上散发出的满满的正能量。

上海市志愿者协会作为活动指导单位给予很大支持，相关负责人表示，这样的社会实践活动，让“奉献友爱互助进步的志愿精神”走进了更多孩子们的心田，让他们不仅拓展学识，更增加了博爱的家境。

益心益意

爱心baobao第八间爱心图书馆建成 点滴善行汇成爱的大海

青年报记者 陈诗松

本报讯 元旦前夕，10名爱心小报童和其家长代表上海爱心BaoBao赴安徽捐建第8间爱心图书室。据了解，此次捐建的学校为安徽省宿州市埇桥区大泽乡镇朱庙小学。值得一提的是，在此次行程中，有两名小报童还身兼爱心小记者的职务，用自己的视角采访记录此次捐书之旅。

捐建爱心图书室的行程只有一天，忙碌而辛苦，但所有参与的小报童难掩兴奋和满足感。多次参加捐建活动的小报童杨思瀚说：“再苦再累，看到自己参与的成果，也值了！”

同时身为小记者的他，在自己的报道中写道，“从凌晨起床赶高铁，到看着爱心BaoBao的图书在农村小学小朋友手里轻轻地传递，我感受到一股无以伦比的荣誉和喜悦。对于小报童们来说，这何尝不是一种满怀成就感的喜悦之事，小报童代表们看着自己以及同伴们辛辛苦苦、一元一元攒下的‘果实’，心中必然是欣喜万分。”

在活动现场，来自上海的小报童

们又和安徽的同学们一起上了一堂由义工和家長组织的阅读课和折纸课。爱心小记者秦林田在他的报道中写道，“折纸、绘本阅读，这些看似简单的活动却让那些孩子放开了自我，从他们脸上的笑容可以看出，他们很欢迎我们的到来。”

小报童们还为新书盖上上海爱心BaoBao的图章。“也许只有亲手把这一本书放入书架中才能体会到报童们的辛苦。”杨思瀚说，为了这一本书，报童们要卖掉十几份、几十份报纸，“从2012年就开始参加卖报活动的我，对卖报的辛苦深有体会，也正是因为这份辛苦，让小报童们在为别人提供帮助的同时也锻炼了自己。”爱心小报童们还向身边的伙伴们发出倡导，“爱心不论多少，只要有心行善，点滴汇聚就能形成大海。”

据悉，上海爱心BaoBao是青年报社主办的一项公益活动，通过小报童卖报纸筹集款项在偏远地区小学捐赠图书室。自2012年5月开展活动以来，每年至少在偏远贫困地区小学捐建一间爱心图书室。



00后“兵分八路”公益初体验

青年报记者 陈诗松

本报讯 参观学习叠放军被等内务技能、引导看病者自助挂号、打包卸货当回快递小哥、放声歌唱教授公益音乐课……这不是《极限挑战》节目的体验生活，而是闵行区第一届中学生骨干训练营的实战任务。近日，作为闵行区首期中学生共产主义学校培训系列活动之一，“当下骨干 未来中坚”闵行区第一届中学生骨干训练营正式开营。团区委书记严金丹、教育局团工委书记黄祎、上海向阳花青年公益社理事长孙冰以及来自全区28所高中、中职学校团组织负责人和80名优秀学员近120人参

加了本次活动。

在公益社和随班指导老师的带领下，学员根据外出实践的任务安排分成八组，分赴七宝消防中队、儿童医院、弘梅小学、顺丰快递网点等8个实践地点开展实践体验活动。全程由学员自主管理，完成任务。

在实践过后，活动成果还以TED演讲小组汇报交流的方式呈现，八个小组的学员代表分别用演讲、视频展示、双语诠释等方式，向大家呈现了全天的收获体验。大家纷纷表达了对各行各业工作者的崇高敬意，通过这一天的职业体验，深感做好每件事情的不易，也进一步明确自身担当，必须将自己的青春梦融入到中国梦。

